

# КОММУНАР

Орган городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся гор. Ворошилова, Приморского края.

№ 189 (5.756) || Суббота, 24 сентября 1955 г. || Цена 15 коп.

## Внештатный консультант

В системе партийного просвещения внештатный консультант играет видную роль. Это организатор и помощник для самостоятельного изучения марксистско-ленинскую науку. Поэтому правильный подбор и воспитание внештатных консультантов является серьезной обязанностью партийных организаций.

Партийная организация конструкторского резерва внештатным консультантом вновь утвердила коммуниста Евлампия Николаевича Тарутко. Ему поручено работать с самостоятельно изучающими политическую экономию.

В прошлом учебном году т. Тарутко работал с 19 коммунистами, изъявившими желание изучать историю Коммунистической партии самостоятельно. Политическая подготовка этих товарищей была не одинаковой. Но консультант сумел так организовать контроль за учебой, проведение консультаций и семинаров, что подавляющее большинство товарищей успешно справились с намеченными темами. В ходе учебы консультант научил коммунистов как надо работать с книгой дома, составлять конспект, логически и последовательно излагать свои мысли, строить ответы по вопросам.

Коммунисты тт. Савченко, Хмельницкий, Калининченко и Яценко в начале года не умели хорошо работать с книгой самостоятельно. Но благодаря помощи консультанта они освоили этот метод учебы. Помимо глав из Братского курса истории партии, они изучили также труды В. И. Ленина, как «Шаг вперед, два шага назад», «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов?».

Успеха в работе т. Тарутко добился благодаря тому, что повседневно учился сам, систематически повышал свой идейно-теоретический уровень.

Таких примеров немало и в других партийных организациях города. Консультанты оказывают большую помощь в деле лучшей организации марксистско-ленинской учебы и более глубокого усвоения коммунистами и беспартийными активистами теории и истории Коммунистической партии.

В то же время, как показал опыт прошлого учебного года, имеются отдельные товарищи, которые к этому важному поручению относятся несерьезно. Они, по видимому, еще не осознали важной роли внештатного консультанта в системе партийного просвещения, а партийные организации не потребовали решительного улучшения работы.

В партийной организации ма-

сложиркомбината им. Микояна в прошлом учебном году был назначен внештатным консультантом коммунист т. Бухта. К этой обязанности он отнесся формально и безответственно, не собирал коммунистов, не интересовался, над чем они работают, не советовал, как составлять конспекты и работать над книгой самостоятельно. Плохо контролировал его работу и партийное бюро комбината. В результате коммунисты сырьевого отдела, по существу, не учились.

Очень редко собирал на семинары и творческие собеседования коммунистов внештатный консультант хлебокомбината т. Митьков. Плохо работали некоторые другие внештатные консультанты.

Через несколько дней начинается новый учебный год в системе партийного просвещения. Начнут занятия кружки, школы, лектории. Приступят к своим обязанностям и внештатные консультанты. Задача состоит в том, чтобы все они с первых же дней добивались высокого идейного уровня работы с самостоятельно изучающими марксистско-ленинскую теорию.

Для самостоятельно изучающих намечены квалифицированные консультации, лекции, теоретические собеседования. Надо добиться, чтобы все они использовали эти формы, научились самостоятельно работать над книгой, составлять конспект, пользоваться наглядными пособиями и местными примерами. Особое внимание следует уделить тем товарищам, которые впервые приступают к политическому самообразованию. Необходимо оказать им помощь в выборе предмета, круга вопросов, литературы, наглядных пособий для самостоятельного изучения.

Нельзя допускать такого положения, когда отдельные коммунисты, избравшие форму самостоятельной учебы, прикрываются ею, месяцами, а то и годами не берутся за книгу, не посещают лекций, консультаций и семинаров. Борьба с подобными явлениями должен в первую очередь консультант.

Внештатный консультант может успешно справиться со своими обязанностями лишь при том условии, если он будет постоянно повышать свои теоретические знания, быть в курсе всех окружающих событий.

Самостоятельная работа над собой — основной метод изучения основ марксизма-ленинизма. Это налагает большую ответственность на консультантов, которым вверено большое и почетное дело.

## Нарва вошла в бетонное русло

НАРВА, 21 сентября. (ТАСС). На строительстве Нарвской ГЭС завершены все работы на деривационном (подводящем) канале, и сегодня начато его затопление. Мощный козловой кран поднял 50-тонный затвор малой плотины, и нарвская вода устремилась в новое бетонное ложе.

Канал длиной около 2,5 километра проложен в обход водопала и порогов по правому берегу реки Нарвы. Он предназначен

для подачи воды из водохранилища к турбинам гидроэлектростанции. Пропускная способность его — 800 кубометров воды в секунду.

Канал построен досрочно. Его бетонное днище навечно скрылось под водой.

Затопление нового искусственного русла реки продлится трие суток. Недалек час, когда по высоковольтным линиям электропередач пойдет ток с Нарвской ГЭС.

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

К новым трудовым победам! (1 стр.).  
По Советскому Приморью (1 стр.).  
Е. Александрова. — Выше уровень научно-атеистической пропаганды (2 стр.).  
Письма в редакцию (2 стр.).  
В столице нашей Родины — Москве (2 и 3 стр.).  
Г. Аркадьев. — Своими силами (3 стр.).  
ОПЫТ ПЕРЕДОВИКОВ ПРОИЗВОД-

СТВА — В МАССЫ! П. Здор. — Как я провожу газосварку (3 стр.).  
А. Шуликин. — Улучшаем производственные показатели (3 стр.).  
В странах народной демократии (3 стр.).  
Помощь Советского Союза населению США, пострадавшему от стихийного бедствия (4 стр.).  
За рубежом (4 стр.).

## Социалистическое соревнование в честь XX съезда КПСС

# К НОВЫМ ТРУДОВЫМ ПОБЕДАМ!



## На передовом участке

На Ворошиловском руднике славится коллектив участка № 1, которым руководит молодой инженер т. Бугера. Готовя достойную встречу XX съезду партии, он из месяца в месяц наращивает темпы работы и занимает ведущее место в социалистическом соревновании на шахте. Только за 8 месяцев нынешнего года горняки этого участка добыли 6.680 тонн сверхпланового топлива.

Самых высоких показателей добилась бригада навалотбойщиков т. Блишников из смены горного мастера т. Беликова. На 20 число она добыла дополнительно к плану более 400 тонн топлива. Хорошо трудится и бригада т. Литовченко.

О. ИВАНЮТА.

Нормировщица рудника.

## По три нормы за смену

Соревнуясь в честь XX съезда партии, многие рабочие литейного цеха механического завода достигли больших производственных успехов. Особенно высокие показатели у заливщика Анатолия Петровича Нестеренко. Его выработка ежедневно составляет 300—320 процентов при высоком качестве работ.

Всего год назад Нестеренко впервые был переведен на кокильное литье деталей, которое на заводе тогда только осваивалось. Работа на этом участке очень сложная и ответственная и требует большой точности. Нестеренко серьезно занялся учебой, быстро стал набираться опыта. По примеру лучших производственников завода он уплотнил свой рабочий день. Все это помогло заливщику быстро и в совершенстве освоить новое дело.

Хорошо трудятся заливщики тт. Дудин и Мукленко, выполняющие по две нормы.



Умело организует труд своей бригады лучший столяр деревообделочного комбината Василий Андреевич Иващенко. Досрочно выполнив годовой план, его бригада обязалась в честь XX съезда КПСС выполнить еще одно годовое задание. Каждый член бригады выполняет не меньше двух норм за смену.

На снимке: бригадир столяров Василий Андреевич Иващенко.

## Успехи коллектива паровозной колонны имени XX съезда партии

С первых дней социалистического соревнования в честь XX съезда КПСС в Ворошиловском депо была создана паровозная колонна имени съезда партии. Все локомотивные бригады, входящие в эту колонну, взяли повышенные обязательства, направленные на ускорение и увеличение грузоперевозок.

Результаты соревнования показывают, что слово паровозников не расходится с делом. Вы-

сокие показатели достигнуты в сентябре. На 20 число бригады провели в общей сложности 109 тяжеловесных поездов и перевезли сверх плана около 50 тысяч различных грузов. При этом значительно перевыполнена норма среднесуточного пробега и сэкономлено 23 тонны топлива в условном исчислении.

З. ЛЕСОВСКАЯ.  
Оператор депо.

## По Советскому Приморью

### Дорожное строительство в леспромхозах края

В леспромхозах Приморья широкий размах приняло дорожное строительство. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года объем капиталовложений в это строительство увеличился в два с половиной раза, а протяженность новых автогрунтовых дорог равна почти 70 километрам.

В Нижне-Даубихинском леспромхозе прошли первые лесовозы с древесиной по так называемой Чаошангаузской дороге. Она связывает новые лесные массивы со славной рекой Яндыгоу. Только по этой магистрали в 1956 году леспромхоз вывезет 70 тысяч кубометров деловой древесины. Дорога построена в рекордно-короткий срок.

Успешно идет дорожное строительство и в других леспромхозах края.

### Осваивается новая техника

НАХОДКА. Коллектив судоремонтного завода Дальтехфлота борется за внедрение в производство новой, наиболее производительной техники. Здесь закончена установка карусельного станка для расточки цилиндров паровых машин. До сих пор обработка этих деталей производилась на других заводах, что удорожало себестоимость ремонта, удлиняло сроки его. С вводом в действие нового станка себестоимость обработки цилиндров

снизилась на 9 процентов. Пущены в действие гильотинные ножницы и мощные гибочные вальцы, позволяющие более производительнее использовать листовую сталь, осуществлять раскрой ее с наименьшей потерей материала. Производительность труда рабочих повышается в 6 раз. Заканчивается установка нового мощного пневматического молота, гидравлического пресса и новейших металлорежущих станков.

### ОВОЩИ — В ЗИМНИЙ ЗАПАС

В селах Ольгинского, Буденновского, Шкотовского и других районов начали сезон 17 вновь построенных овощеперерабатывающих баз и пунктов. В новые овощехранилища в Ивановке, Гродеково, Шмаковке, Михайловке поступили первые партии

овощей и картофеля. Предприятия потребительской кооперации усиленными темпами ведут заготовку продукции в зимний запас. Уже засолено в три раза больше огурцов и в четыре раза больше прошлогоднего помидоров. (ПримТАСС).

## Выше уровень научно-атеистической пропаганды

Важную роль в коммунистическом воспитании трудящихся играет научно-атеистическая пропаганда, борьба против религиозных предрассудков и суеверий, которые все еще отравляют сознание некоторой части наших людей.

Научно-атеистическая пропаганда должна опираться, прежде всего, на пропаганду естественно-научных знаний. Эти знания — о строении вселенной, о происхождении Солнца и Земли, о возникновении и развитии жизни на Земле, о происхождении человека, о законах развития общества и т. д. — разрушают неправильные, религиозные представления о природе и обществе, содействуют формированию и укреплению научного мировоззрения.

Необходимо широко пропагандировать марксистскую философию, которая обобщает научное познание, раскрывает наиболее общие законы развития природы, общества и мышления, дает цельную, стройную научную картину мира в целом.

XIX съезд КПСС подчеркнул необходимость усилить идеологическую работу, коммунистическое воспитание трудящихся, которое включает в себя борьбу с пережитками капитализма в сознании людей.

В нашем городе силами лекторской группы горкома КПСС и отделения Общества по распространению политических и научных знаний проделана некоторая работа по усилению естественно-научной пропаганды. К чтению лекций привлечены преподаватели биологии, химии, физики, врачи, партийно-советский актив.

Следует отметить, что многие из них активно участвуют в организации и проведении атеистической пропаганды. К числу таких относятся тт. Каллистов, Рызна, Амбарникова, Пудовикова, Эгипте и др.

Во многих парторганизациях серьезное внимание уделяется научно-атеистической пропаганде. Хорошо поставлена эта работа в постоянно действующих агитпунктах «Дальтранстроя» (заведующий агитпунктом т. Божемаченко), ремонтного завода управления сельского хозяйства (заведующий т. Герман). По инициативе секретарей парторганизаций артели «Щижевкус» т. Смотровика, универмага т. Бурцевой в коллективах этих организаций систематически читаются лекции, проводятся беседы на естественно-научные темы.

Недостатком в организации естественно-научной пропаганды является то, что лекций по этим вопросам читается еще мало, тематика их узка, они низки по своему идейному уровню и нередко страдают декларативностью. Некоторые лекторы выражаются псевдонаучным языком. Иногда нельзя понять, о чем идет речь.

Некоторые врачи городской объединенной больницы, отдельные преподаватели школ №№ 6, 11, 14 и других не участвуют в работе по распространению естественно-научных знаний, не выступают перед трудящимися горо-

да с лекциями на научно-атеистические темы.

Для того, чтобы поднять уровень научно-атеистической пропаганды, надо шире организовать чтение квалифицированных лекций, проведение бесед, вечеров ответов на вопросы трудящихся, конференций на естественно-научные темы с привлечением к этому делу специалистов по различным отраслям знаний. На фактах современности, успехах коммунистического строительства, повышения материального благосостояния и культурного уровня масс убедительнее всего можно разоблачить несостоятельность религиозных взглядов, их антинаучный характер.

Партийные, профсоюзные и комсомольские организации должны повседневно заниматься вопросами пропаганды естественных знаний, практически организовывать чтение лекций, докладов, бесед на научно-атеистические темы.

Долг интеллигенции города — преподавателей школ, специальных учебных заведений, врачей, партийно-советского актива и инженерно-технических работников — принять активное участие в деятельности лекторских групп, Общества по распространению политических и научных знаний.

Развертывание научно-атеистической пропаганды поможет поднять на должную высоту работу по коммунистическому воспитанию трудящихся.

**Е. АЛЕКСАНДРОВА,**  
Зав. лекторской группой  
горкома КПСС.

### ЗА ШИРОКУЮ ПРОПАГАНДУ ЭКОНОМИЧЕСКИХ ЗНАНИЙ

При горкоме партии состоялось совещание по вопросам пропаганды экономических знаний.

Председатель правления городского отделения Общества по распространению политических и научных знаний т. Повомарев подробно остановился на недостатках в работе секции по экономической пропаганде. Он отметил, что внимание к этому

важному вопросу за последнее время в городе ослаблено. Руководители секции мало готовят лекций на экономические темы. Правление городского отделения Общества не оказало необходимой помощи лекторам, мало контролировало работу секции.

Совещание наметило конкретные мероприятия по развертыванию пропаганды экономических знаний.

### Совещание рационализаторов

Партийное бюро Ворошиловского рудника провело совещание рационализаторов и изобретателей. Доклад о задачах новаторов производства в свете решений июльского Пленума ЦК КПСС сделал секретарь партбюро т. Полаев. На совещании выступило несколько человек. Принято обращение ко всему коллективу горячков с призывом всемерно развивать рационализацию и изобретательство.

## В столице нашей Родины — Москве

### Сбережено 2,5 миллиона киловатт-часов электроэнергии

Первый московский подшипниковый завод ежедневно расходует большое количество электроэнергии. Значительно сократить ее расход — такое обязательство принял коллектив предприятия в честь XX съезда КПСС.

За неполных два месяца завод сэкономил более 2,5 миллиона киловатт-часов электроэнергии. Ее достаточно для работы в течение полугодия крупнейшего роликоподшипникового цеха предприятия.

В автоматико-токаром цехе успешно работает комплексная бригада, возглавляемая механиком Винокуровым. Члены бригады организовали скоростной ремонт пневматической части станков, значительно снизив утечки сжатого воздуха. Благодаря этому цех сэкономил более 40 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

В термическом цехе модернизированы печи: усилена теплоизоляция, осуществлена пере-

вод на три зоны нагрева деталей вместо двух. Это дало возможность сэкономить 600 тысяч киловатт-часов.

Сейчас на заводе трудится 70 комплексных бригад, в которых участвуют более 400 рабочих и специалистов. Они ищут новые пути экономии электроэнергии.

\*\*\*

### Дом-гигант

В юго-западном районе столицы, недалеко от нового здания Московского государственного университета вырос огромный жилой дом, облицованный светлой керамикой. Он занимает площадь около шести гектаров. Его протяженность по главному фасаду превышает три четверти километра.

В этом доме москвичи скоро получат 726 благоустроенных квартир, общая жилая площадь которых составляет 31 тысячу квадратных метров. В первом этаже здания разместятся детский сад и ясли, магазины, почтовое отделение, сберкасса, столовая. Внутри квартала будет разбит сквер с цветниками и газонами.

Новый дом возведен за короткий срок — пять месяцев. Его стены выкладывались из крупных кирпичных блоков различных размеров, весом до четырех тонн. Их изготовление осуществлялось на месте. С этой целью на строительной площадке было создано восемь полигонов. Применение блоков позволило увеличить производительность труда каменщиков на 20 процентов. На стройке работало пятнадцать подъемных кранов.

Сейчас на всех девяти этажах этого гигантского здания ведутся внутриотделочные работы. Здесь трудятся десятки бригад строителей различных специальностей — штукатуры, плотники, паркетчики, плиточники. Они решили завершить все работы раньше намеченного срока и сдать дом для заселения к 38-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

### Две тысячи студентов на заводе

На московском автозаводе имени Сталина приступило к занятиям более двух тысяч студентов, совмещающих работу на

## Письма в редакцию Забота о здоровье трудящихся

Коллективы лечебных учреждений нашего города проявляют большую заботу о здоровье трудящихся. Об этом свидетельствуют поступающие в редакцию письма граждан с выражением благодарности медицинским работникам.

«В тяжелом состоянии меня доставили в травматологическое отделение городской объединенной больницы, — пишет В. А. Антонова. — Врач Анна Ивановна Харламова умело сделала операцию. Находясь в больнице, я почувствовала большую заботу медицинского персонала. Врач Зинаида Федоровна Киселева, медицинские сестры Н. Г. Пенина, М. В. Толстяк, Н. Ф. Шубина, санитарки О. Е. Волкова, Е. П. Чалбаева окружили меня заботой и вниманием. Не жалея сил и времени, они отдали все свое умение для охраны здоровья трудящихся».

«Недавно в нашей семье произошел несчастный случай, — пишет Екатерина Федоровна Червко. — Четырехлетнему мальчику нечаянно попала в глаза уксусная эссенция. Он был доставлен в железнодорожную больницу. Врачи Аркадий Васильевич Полежаев и Анна Степановна Мецеракова приняли все меры, чтобы не допустить тяжелых последствий. Благодаря их внимательному отношению опасность повреждения зрения была предотвращена. Большая благодарность советским специалистам за их заботу о человеке!»

Нет более благородной обязанности, как стоять на страже здоровья трудящихся, оберегать жизнь советского человека. И письма горожан, в которых выражается признательность медицинским работникам города, — это высокая оценка их деятельности.

### Оберегать богатства тайги

Богата дикорастущими плодами и ягодами Уссурийская тайга. Но особенно много в ней винограда.

В период, когда созревает виноград, тайга оживает человеческими голосами. Волнующая пора наступает для любителей сбора. Люди отдыхают в тайге, набираются сил и возвращаются домой с чувством приятно проведенного дня.

Но есть люди, которые не любят тайги, по-варварски обращаются с ее растительностью. Скомканные, изорванные лозы

валяются на земле после их пребывания в тайге. Поврежденный виноградник начинает болеть, плодоносит после этого только на 3 — 4 год, а некоторый и совсем погибает.

Имеются и такие «любители» сбора винограда, которые рвут его с начала сентября, не давая ему созреть. Они собирают его в буром и зеленом виде, а потом продают на рынке.

Люди, варварски относящиеся к богатствам природы, должны привлекаться к ответственности.

Г. ТОПОЛЕВ.

### По следам наших выступлений

#### «НАВЕСТИ ПОРЯДКИ В РЕМСТРОЙКОНТОРЕ»

Под таким заголовком 13 сентября в «Коммунаре» опубликована статья, в которой вскрывались недостатки в работе городской ремонтно-строительной конторы. Позавчера статья обсуждалась на заседании исполкома

горсовета. Факты, указанные в ней, полностью подтвердились.

На начальника ремстройконторы т. Линника наложено взыскание. Исполком наметил ряд мероприятий, направленных на улучшение работы ремстройконторы.

предприятия с учебой в технических вузах и техникумах. Успешно выдержали приемные экзамены и зачислены на первый курс около 700 производственников. Среди них наряду с кадровыми рабочими значительная группа молодежи, пришедшей на завод после окончания средней школы.

Хорошие знания по основным дисциплинам проявили на вступительных экзаменах мастера цеха сборки и испытания автомобилей т. Паршин, энергетик цеха нормалей т. Скоморохов, старший мастер литейного цеха № 2 т. Галанов, молодые рабочие, недавние выпускники средней школы тт. Шувалов, Обьедков, Липочкина и другие.

Горячая пора началась у автозаводцев, готовящихся к защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук. В аспирантской группе научной деятельностью занимается более 60 человек. Инженер С. Коломацкий посвящает свое исследование новым методам повышения производительности автоматов на холодной штамповке мелких деталей автомобилей. Н. Веденев работает над усовершенствованием системы рулевого управления, Д. Стахеев изучает современные

способы обработки деталей роботов передач.

\*\*\*

#### Новые национальные студии

В одной из аудиторий Государственного института театрального искусства имени А. В. Луначарского идут занятия новой, организованной в этом году национальной таджикской студии. На небольшой учебной сцене студенты разыгрывают сценки из народного быта, пьески легенд и сказок, показывают национальные игры.

Внимательно знакомится со своими питомцами заслуженный деятель искусств РСФСР О. Пыжова. Двадцать лет творческой работы она отдала делу воспитания театральных кадров для национальных республик, приняв участие в подготовке девяти студий. В этом году под ее руководством начали учебу шестнадцать одаренных юношей и девушек, приехавших в Москву из Таджикской ССР. Большинство их — дети рабочих и колхозников, занимавшиеся в кружках художественной самодеятельности. В течение пяти лет студенты будут проходить курс обучения в столичном вузе и уедут отсюда в родную республику с дипло-

Опыт передовиков производства — в массы!

# Как я произвожу газосварку

Газосварщиком я работаю уже много лет. За это время накопил большой опыт. Однако, несмотря на это, мне нередко приходится встречаться со многими трудностями.

Газосварка значительно сложнее электросварки. Если электросварщику приходится иметь дело только с железом и сталью, то газосварщик должен уметь работать с чугуном, медью, бронзой, дюралюминием и т. д. Без хорошего знания свойств каждого из этих металлов успешная работа немислива. Поэтому, постоянно совершенствуя свое мастерство, я серьезное внимание уделяю изучению технологии металлов. С этой целью много читаю технической литературы, слежу за работой новаторов. В результате все сваренные мною детали при прохождении испытаний на прочность выдерживают значительно больше нагрузки, чем предусмотрено нормами.

Однако сейчас, когда производство с каждым днем совершенствуется, все операции выполняются ускоренными темпами, от газосварщика требуется не только качество, но и быстрота в работе. С этим вполне справляюсь, произвожу сварку и резку металла в два—два с половиной раза быстрее, чем предусмотрено заданием. Так, например, наварку бортов крейцкопфного вкладыша произвожу за 4—5,5 минуты, при норме на эту операцию 11 минут. На резку 60-миллиметрового круглого железа вместо 1 минуты затрачиваю 30 секунд и меньше.

Как же я этого добиваюсь? Прежде всего хорошо изучил

технологию металлов, до предела уплотняю рабочее время.

До начала смены успеваю подготовить все необходимое для работы на целый день. В первую очередь проверяю, заправлен ли газогенератор, затем тщательно осматриваю шланги, подбираю по размерам горелки и резак. Раскладываю их на рабочем месте с таким расчетом, чтобы они были у меня всегда под руками. Закончив подготовку инструмента, получаю на складе баллоны с кислородом, а также пополняю запас электродов.

Приступая к работе, раскладываю детали в таком порядке, чтобы не производить частую замену горелок и электродов. Такая предварительная подготовка позволяет мне весь день работать, не отрываясь от своего основного дела, почти в три раза сократить время на вспомогательные операции: постановку детали на сварочный стол, замену горелок, подбор электродов и т. д.

В Дубининской МТС, над которой шефствует коллектив нашего депо, были выведены из строя из-за трещин блоков моторов три трактора. В ожидании пока приедут новые блоки, машины бы простояли долгое время. Руководители МТС решили заварить трещины на блоках и пустить их в дело. Однако на какое предприятие они ни обращались, им везде отказывали, заявляя, что такую сварку производить нельзя — нет условий. Сложность заключается в том, что без специальных приспособлений нельзя производить правильный нагрев. Тогда руководство депо

поручило произвести эти сварочные работы мне. Зная хорошо, что чугун при неравномерном нагреве и быстром остывании коробится, я из-за отсутствия в депо нагревательной печи решил для пробы нагревать его в горне, поддерживая огонь с таким расчетом, чтобы он охватывал всю подлежащую сварке поверхность блока. Подогрев деталь, произвел сварку. А чтобы после этого чугун не так быстро остывал и не коробился, обернул блок асбестовыми листами. Результат получился положительным.

Недавно мне пришлось встретиться и с другой деталью, которую не берутся сваривать газосварщики предприятий нашего города. Это редуكتور самоходного комбайна.

Привезли его к нам разбитым на 5 частей. Казалось, что из этих кусков ничего уже нельзя было сделать, но я решил попробовать: подогнал каждый кусок на свое место, затем скрепил их между собой по концам трещин сваркой. После этого разделал фаски под заварку и стал сваривать редуктор, внимательно наблюдая за тем, чтобы его не коробило. В результате вся работа по сварке редуктора была выполнена с хорошим качеством и высокой прочностью.

Включившись в социалистическое соревнование в честь XX съезда КПСС, изыскиваю новые возможности для того, чтобы еще выше поднять производительность труда, улучшить качество работы.

Газосварщик паровозного депо. П. ЗДОР.

## Своими силами

В этом году парк городской автотранспортной конторы пополнился 52 новыми машинами. Большая радость была и у руководителей конторы и у коллег водителей. Торжественно вручили шоферам новые автомашины и, принимая их, водители взяли на себя повышенные обязанности.

Такие машины в старом городе даже ставить жалко, — говорили шоферы, получившие новые пассажирские автобусы. — Да и тесно у нас становиться, надо строить.

Необходимость постройки дополнительного гаража сознавали и руководители. Но кто будет строить? Своих специалистов нет, плановых подсобников на это строительство также не было. И тогда, посоветовавшись, руководители конторы решили: начинать сооружение гаража своими силами.

Когда техническая документация была подготовлена, состоялось собрание коллектива. Каждый автотранспортник взял обязательство отработать на строительстве гаража не менее трех дней. В то же время для постоянного помещения была создана специальная бригада в составе 15 человек. Возглавил строительство мастер Виктор Степанович Шеркин.

С начала строительства прошло около двух месяцев. Ежедневно после рабочего дня, не менее 10 человек выходят на стройку и вместе с постоянной бригадой участвуют в различных работах. Были котлован, закладывали фундамент. Сейчас уже закончена кладка стен в первой очереди гаража, рассчитанной на 12 автобусов. Половину гаража строители решили сдать в эксплуатацию к 7 ноября. Из 342 тысяч рублей, ассигнованных на строительство, уже освоено около 100 тысяч.

Особо трудится на стройке шофер Азеев. Он участвовал в подготовке материалов, подвозке кирпича и закладке фундамента, работал на бетономешалке. Хорошо сумел организовать работников таксомоторного парка профгруппорг коммунист т. Дынник. Они дружно участвуют во всех строительных работах. Работа успешно продвигается вперед. Г. АРКАДЬЕВ.

## Фабрика детской книги

Миллионы книг для детей и юношества выпускает Московская фабрика детской книги. В просторных ее корпусах начинают свой путь от первых букв до чудесной народной сказки, повесть советского писателя, приключенческий роман, произведения классиков. Работники готовят для каждой книжки шрифт в зависимости от возраста читающих; двукратно увеличенные печатники-фотографы расцвечивают ее яркими иллюстрациями; брошюровщики, переплетчики сшивают и одевают книгу в изящные обложки. 1200 рабочих и служащих фабрики вкладывают свой труд в создание самого лучшего подарка детям — книги. За сутки фабрика выпускает

## Улучшаем производственные показатели

На протяжении ряда месяцев коллектив артели «Трудобеднение» не выполнял заданий по промышленной группе. Особенно плохо работали мастерская точной механики и радиомастерская. За последнее время положение несколько улучшилось. В августе план был перевыполнен на 23 процента. Неплохо справляются с заданиями многие участки и в сентябре. Лучше других работает цех химчистки и

окраски одежды, которому на днях вручено переходящее Красное знамя артели. Неплохих результатов добились тт. Пугенко, Потапенко, Кулик, Босьянчук и другие, выполняющие задание на 125—170 процентов. Партийная организация и правление артели стали более настойчиво бороться с недостатками в организации производства.

Однако у нас есть еще много серьезных недостатков. Имеют место случаи нарушения трудовой дисциплины и выпуска недоброкачественной продукции. Коллектив артели ведет борьбу с этими недостатками, добивается того, чтобы и сентябрь закончить с хорошими показателями. А. ШУЛИКИН. Зав. производством артели.

230 тысяч экземпляров книг. Сейчас одновременно печатается 15 произведений. Здесь и любимые детьми «Усатый полосатый», «Ладунки», «Серебряное копытце», выпускаемые полумиллионными и миллионными тиражами, и новые книжки — «Это моя школа» Е. Ильиной, «Таня» В. Каверина, «Сирота» Н. Дубова и другие. Большими штабелями высятся уже готовые экземпляры одноименного произведения Ф. Шиллера.

В этом году фабрика впервые выпускает подписными изданиями четырехтомник произведений А. Гайдара и серию книг «Библиотека приключений» в 20 томах. С конвейеров переплетного цеха уже идут в прекрасной тисненой золотом обложке «Приключения Робинзона Крузо» Д. Дефо. Заканчивается печатание тиража «Путешествия Гулливера» Д. Свифта.

## В саду металлургов

В коллективном саду металлургов завода «Серп и молот» начался массовый сбор яблок. Хороший урожай фруктов вырастили вальцовщик листопркатного цеха Бычихин, инженер отдела строительства Гусляков и

многие другие садоводы-любители. Сад работников предприятия раскинулся на площади более 20 гектаров. Еще пять лет назад здесь была пустошь, поросшая кустарником, а сейчас 280 семей металлургов уже третий раз собирают урожай фруктов и ягод.

Каждое лето в выходные дни сталевар мареновского цеха Чесноков приезжает на свой участок вместе с семьей, ухаживает за каждым деревцем и кустиком. Особенно хороши черная смородина и крыжовник. В этом году такого урожая, как у Чеснокова, не было ни у одного металлурга-садовода. Сейчас, когда начались осенние работы в саду, многие работники завода берут у садовода черенки для своих участков.

В нынешнем году каждый садовод собрал со своего участка по 200—300 килограммов земляники, смородины, крыжовника и других ягод, много огурцов, помидоров и капусты.

## На заводской эстраде

14 сентября на московский завод «Калибр» прибыл в полном составе хор русской песни

под художественным руководством профессора А. В. Свешникова. В обеденный перерыв в заводском саду у эстрады собралось около тысячи работников завода. Хоровой коллектив, которым дирижировал В. В. Ровда, исполнил популярные песни «Вечерний звон», «Ласточка», «Глухой, неведомой тайгой», хор «Славься!» из оперы М. И. Глинки «Иван Сусанин» и другие произведения.

На заводе находилась группа профсоюзных работников Чехословакии, изучающих опыт организации труда на производстве. Члены этой группы также пришли послушать хор. Узнав об этом, певцы исполнили на чешском языке чешскую народную песню «Пржез зелено житичко» («Зеленым полем»).

Творческая встреча государственного хора с рабочим коллективом прошла с большим успехом. Артистам были преподнесены букеты цветов из заводской оранжереи.

За летний период на заводской эстраде состоялось десять концертов Московской городской филармонии. Часто здесь выступает художественная самодеятельность предприятия. (ТАСС).



Народная Республика Болгария. Для детей рабочих и служащих химического комбината имени Сталина (Димитровград) организованы детские сады и ясли. На снимке: в детском саду химического комбината. Фото БТА — Прессфото.

## В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

### ЗА ДАЛЬНЕЙШЕЕ РАЗВИТИЕ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ЧЕХОСЛОВАКИИ

Тезисы ЦК Коммунистической партии и правительства Чехословакии

ПРАГА, 23 сентября. (ТАСС). Как передает Чехословацкое телеграфное агентство, вчера Центральный комитет Коммунистической партии и правительство Чехословакии опубликовали тезисы о дальнейшем техническом развитии промышленности. Как отмечается в тезисах, чехословацкая промышленность добилась больших успехов. Однако в отдельных отраслях еще наблюдается отставание, в связи с чем выдвигается задача значительно ускорить подъем технического уровня промышленности. В тезисах отмечается, что основой развития производства является машиностроение. Машиностроительная промышленность должна вооружить все отрасли народного хозяйства новейшей техникой, чтобы путем широкого внедрения и использования новой техники и технологии обеспечить значительный рост производительности труда. Поэтому необходимо прежде всего поднять технический уровень машиностроения.

В тезисах далее говорится, что главным для технического развития чехословацкой промышленности является механизация и автоматизация производственных процессов, применение новых высокопроизводительных машин, электрификация, химизация производства и использование атомной энергии в мирных целях.

В тезисах обращается также большое внимание на необходимость дальнейшего повышения технического уровня производства товаров народного потребления.

### РОСТ ЧИСЛА СМЕШАННЫХ ГОСУДАРСТВЕННО-ЧАСТНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ В КНР

ПЕКИН, 21 сентября. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, народный комитет города Тяньцзиня удовлетворил просьбу 17 частных промышленных предприятий о преобразовании их в смешанные государственно-частные предприятия. Таким образом, теперь в Тяньцзине насчитывается 214 смешанных государственно-частных предприятий, охватывающих 29 различных отраслей производства. (ТАСС).

## Помощь Советского Союза населению США, пострадавшему от стихийного бедствия

В результате недавно имевшего место наводнения в Соединенных Штатах Америки пострадало значительное количество населения. Особенно тяжелыми последствиями наводнения были в штатах Пенсильвания, Коннектикут, Нью-Джерси, Массачусетс, Нью-Йорк. Имеются жертвы среди населения.

Различные организации ряда стран сделали взносы в фонд помощи населению районов, пострадавших от наводнения.

Председатель Исполкома Союза Обществ Красного Креста и Красного Полумесяца СССР профессор Г. А. Митерев направил Президенту Американского Национального Красного Креста г-ну Банкеру телеграмму следующего содержания:

«Президиум Исполнительного Комитета Союза Обществ Красного Креста и Красного Полумесяца СССР от имени миллионов членов обществ выражает глубокое сочувствие народу Соединенных Штатов Америки по случаю стихийного бедствия, постигшего северо-восточные районы страны. В целях облегчения участи населения этих районов Исполнительный Комитет Союза Обществ Красного Креста и Красного Полумесяца СССР

выделил 100 тысяч рублей и просил Временного Поверенного в Делах СССР в США передать указанную сумму в Ваше распоряжение на оказание помощи пострадавшим».

21 сентября с. г. Временный Поверенный в Делах СССР в США С. Р. Стриганов посетил Президента Американского Национального Красного Креста г-на Элзусурта Банкера, выразил сочувствие народа СССР народу Соединенных Штатов Америки в связи с постигшим его стихийным бедствием и от имени Исполкома Союза Обществ Красного Креста и Красного Полумесяца СССР вручил чек на сумму 100 тыс. рублей, выделенную Исполкомом на оказание помощи пострадавшим.

Г-н Банкер выразил от имени Американского Национального Красного Креста глубокую благодарность советскому народу за его великодушные и указал, что оказанная помощь будет иметь большое значение для населения, пострадавшего от наводнения.

При вручении чека присутствовали вице-президенты Американского Национального Красного Креста гг. Вильсон и Итон, а также представители печати. (ТАСС).

## Заседание бюро Международной федерации участников движения сопротивления (ФИР)

С 24 по 27 сентября в Будапеште будет проходить очередное заседание бюро Международной федерации участников движения сопротивления (ФИР).

Бюро ФИР обсудит следующие вопросы:

1. Деятельность и задачи федерации в деле ослабления международной напряженности, обеспечения европейской безопасности и укрепления мира.

2. Созыв в октябре с. г. Международной конференции по

вопросам законодательства и прав борцов сопротивления.

3. Социальная деятельность федерации.

4. Создание Международной премии сопротивления.

Для участия в заседании бюро Международной федерации участников движения сопротивления 23 сентября из Москвы в Будапешт выезжает советский представитель, вице-председатель ФИР А. С. Гундоров.

## Ученые США об успехах использования атомной энергии в мирных целях

НЬЮ-ЙОРК, 22 сентября. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Юнайтед Пресс из Чикаго, американские ученые — профессор радиологии Колумбийского университета Фейлла, научный директор института по исследованию рака Уоррен и профессор медицинской физики Калифорнийского университета Лоуренс, принимавшие участие в работе Женевской конференции по мирному использо-

ванию атомной энергии, заявили, что ученые Советского Союза добились больших успехов в использовании атомной энергии для лечения заболеваний. Уоррен добавил, что русские ученые, в частности, изучают влияние атомной радиации на мозг человека. Эта работа, — отметил он, — может привести к появлению новых методов лечения мозговых заболеваний.

## ЗАЯВЛЕНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛИ ЕГИПЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

КАИР, 21 сентября. (ТАСС). Официальный представитель египетского правительства заявил, что в ночь с 20 на 21 сентября израильские войска проникли в демилитаризованную зону в районе Эль-Ауджа и оккупировали этот район. Израильские войска арестовали находившегося там представителя штаба наблюдателей ООН в Палестине Швейцарии и ранили египетского представи-

теля смешанной египетско-израильской комиссии по перемирию. Ранены также два египетских солдата.

В заявлении подчеркивается, что по условиям соглашения о перемирии между Израилем и арабами район Эль-Ауджа является демилитаризованной зоной и постоянным местом для встреч смешанной комиссии.

## Землетрясение в Северо-Восточной Индии

ЛОНДОН, 22 сентября. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Рейтер из Калькутты, вчера было зарегистрировано землетрясение в Северо-Восточной Индии. Обсерватория в Али-

поре сообщила, что толчок, продолжавшийся около минуты, ощущался вдоль Гималаев — от Калимпонга в Бенгалии до Шиллонга в Ассаме.

## Забастовки портовых рабочих в Англии

ЛОНДОН, 22 сентября. (ТАСС). Как сообщает агентство Пресс Ассошиэйшн, в Ливерпуле, по данным национального бюро по найму портовых рабочих, бастует свыше 6 тыс. докеров, входящих в национальный профсоюз грузчиков и докеров. В Беркенхеде бастует свыше 400 докеров в знак протеста против увольнения двух членов этого профсоюза. В другом английском порту — Гарстоне — бастует более 200 человек. В результате этих забастовок полностью прекращена работа на 24 судах и частично — на 45 судах.

## Южновьетнамские власти отказываются выполнять Женевские соглашения

ЛОНДОН, 22 сентября. (ТАСС). Как сообщает сайгонский корреспондент агентства Рейтер, премьер-министр Южного Вьетнама Нго Динь Дьем заявил, что «не может быть речи» о том, чтобы его правительство содействовало с Северным Вьетнамом относительно проведения общенациональных выборов, как это предусмотрено Женевскими соглашениями.

Нго Динь Дьем опубликовал коммюнике, в котором говорится, что обмен мнениями может иметь место лишь «в форме заявлений по радио» и что «не может быть речи о каком-либо совещании и тем более о переговорах».

## К положению на Кипре

ЛОНДОН, 22 сентября. (ТАСС). По сообщению лондонского радио, на Кипре, в районе к юго-западу от Никозии, произошло столкновение английских войск и полиции с местными жителями, которые устроили демонстрацию «под антианглийскими лозунгами». Войска и полиция открыли огонь по демонстрантам и ранили одного из них. В этом районе введен комендантский час. Английские солдаты и полицейские патрулируют ряд районов острова.

## Правительственное заявление Аденауэра в западногерманском бундестаге

БОНН, 22 сентября. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня в Бонне открылось 101-е заседание бундестага Германской Федеративной Республики. На повестке дня заседания около 25 вопросов. Однако внимание как депутатов бундестага, так и всей западногерманской общественности приковано к первому пункту повестки дня — к заявлению правительства Германской Федеративной Республики о результатах переговоров между правительственными делегациями СССР и ГФР и, прежде всего, о соглашении относительно установления дипломатических отношений между Германской Федеративной Республикой и Советским Союзом. Интерес этот вполне понятен, так как бундестагу предстоит вынести решение по вопросу о нормализации отношений между двумя странами, на необходимость чего уже давно указывают самые различные слои населения Германской Федеративной Республики.

Федеральный канцлер Аденауэр в начале своего заявления остановился на обстоятельствах, предшествовавших переговорам между правительственными делегациями СССР и ГФР, подробно изложил содержание нот правительств СССР и ГФР, которыми они обменялись накануне переговоров.

Федеральный канцлер отметил, что, хотя во время переговоров выявились большие разногласия, вызванные, в частности, последствиями второй мировой войны, однако переговоры были открытыми. Он указал на пользу переговоров для дела ослабления международной напряженности и разрешения германской проблемы.

Аденауэр заявил, что без нормализации отношений с Советским Союзом невозможно добиться решения германского вопроса и, в частности, воссоединения Германии. Было бы неумно, сказал он, если бы мы отклонили предложение Советского правительства об установлении дипломатических отношений. Здесь же Аденауэр добавил, что установление дипломатических отношений не означает отклонения правительства Германской Рес-

публики от проводившегося до сих пор внешнеполитического курса. При этом Аденауэр подчеркнул, что установление дипломатических отношений между СССР и ГФР не противоречит «интересам Запада», а, наоборот, соответствует им. Аденауэр еще остановился на вопросе освобождения на территории СССР немцев, находящихся в лагерях преступлений.

Значительную часть своего заявления Аденауэр посвятил вопросу о так называемых «огороженках» правительственной делегации Германской Федеративной Республики.

Аденауэр допустил в своем заявлении резкие выпады против Германской Демократической Республики. Канцлер выступил с угрозами по адресу тех третьих стран, которые захотели бы установить дипломатические отношения с ГДР. Германская Федеративная Республика, сказал он, рассматривала бы подобные действия как недружелюбный шаг.

Касаясь заключенного в Москве «Договора об отношениях между Союзом Советских Социалистических Республик и Германской Демократической Республики», Аденауэр утверждал, будто этот договор не изменяет существующего положения ГДР и не дает ей суверенитета. Он пытался также доказать, что предусмотренное в результате переговоров право Германской Демократической Республики на охрану и контроль ее государственной границы, и, в частности, ее право разрешать вопросы, связанные с проблемами сообщения между Западным Берлином и Западной Германией, противоречит соответствующим соглашениям держав-победительниц.

В заключение канцлер Аденауэр рекомендовал депутатам бундестага одобрить результаты московских переговоров между правительственными делегациями СССР и ГФР.

Завтра в бундестаге состоят дебаты по заявлению канцлера Аденауэра.

Редактор Н. Я. ЛИХАЧ.

## Ворошиловское отделение Кинопроката с 26 сентября выпускает на экраны киноустановок города новый цветной художественный кинофильм



В главных ролях — артисты И. Переверзев, В. Калинин. Производство киностудии «Мосфильм».

## ДОМ КУЛЬТУРЫ им. Чумака

25 сентября — концерт народной артистки СССР лауреата Сталинской премии

М. А. Ладыниной

Начало концерта в 19 ч.

Принимаются заявки на коллективные посещения.

## СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:

«Заря» — новый художественный фильм «Дорога». Начало с 10 ч.

«Комсомолец» — художественный фильм «Дочь степей». Начало с 10 ч.

«Хроника» — цветной фильм «По Сирию». Начало с 12 ч. 30 м.

Смирнова Мария Григорьевна проживающая в гор. Ворошилов (ул. Саперная, 10), возбудила дело о разводе с мужем, Смирновым Михаилом Ивановичем, проживающим в гор. Ленинград. Дело подлежит рассмотрению в суде 1-го участка гор. Ворошилова.